

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日8版

2023年3月22日 星期三 癸卯年二月初一 赤峰日报社出版 第21375期

人民日报评论员文章

为强国建设、民族复兴提供坚强保证 ——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大 一次会议重要讲话



扫码阅读全文

蒙东承接产业转移示范区获批系列述评之四

成功获批蒙东承接产业转移示范区 赤峰承接什么?

3版

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社莫斯科3月20日电(记者郝薇 石昊)当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应邀在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。习近平抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出,很高兴应普京总统邀请,再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯,至今记忆犹新。十年来,我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记,还是前不久再次当选中国国家主席,你都第一时间给我发来祝贺,我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选

举。在你坚强领导下,俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信,俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调,中俄关系发展到今天,有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略协作伙伴,中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好,是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问,对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示,过去十年来,中国各方面发展都取得令人瞩目的伟大成就,这归功于习近平主席的卓越领导,也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国必将继续发展繁荣,顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下,近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断积聚,大多数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促

谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示,俄方赞赏中方在重大国际问题上的一贯秉持公正、客观、平衡立场,主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件,对和谈持开放态度,欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示,期待明天再次会谈,规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

146.18亿元! 阿旗重点项目集中开工

□记者 王欣然

本报讯 3月21日,阿鲁科尔沁旗举办2023年重点项目集中开工仪式。全旗计划总投资146.18亿元,共确定重点建设项目89个,年内计划完成投资77.75亿元。涵盖工业、农牧业、商贸文旅、能源电力、基础设施、房地产开发、社会事

业等诸多领域。

目前,开复工重点项目12个,总投资24.65亿元,年内计划完成投资11.8亿元。重点项目的开工建设是阿鲁科尔沁旗下好先手棋、打好主动仗的重要举措,对推动优势资源转化、补齐基础短板、促进民生改善具有重要意义,将为全旗经济社会发展注入强劲动力。

元宝山区跑好新时代 文明城市建设“接力赛”

在赤峰 爱赤峰 为赤峰 护赤峰

□记者 张斐然

本报讯 城乡干净整洁、邻里街坊互助和睦、交通路口文明有序……随着精神文明创建工作的蓬勃开展,元宝山区处处彰显着元宝山人在赤峰、爱赤峰、为赤峰、护赤峰的新变化、新面貌。

前不久,平庄东城街道沙河社区开展了植树节主题活动,市民和学生踊跃参与,为社区道路两侧树木松土、浇水、清理杂草。学生们用画笔为小树绘制一个个造型独特的“爱绿、护绿”树牌,提示过往行人爱护树木、保护环境。参与活动的学生孟令成笑着告诉记者:“爱护树木是我们保护环境的一种方式,建设文明绿色的家园要从我做起。”

在元宝山区全力推进创建全国文明城市工作过程中,每一位志愿者都在为构筑和谐的幸福之城而努力,用自己的故事和力量不断叠加这座城市的新高度。

“真心感谢你们,是你们让我感受到了许多温暖。”在平庄镇舒伦养老院,志愿者们手把手教老人使用微信,为老人整理床铺、理发、打扫卫生,他们的经常到来和暖心服务让老人们感动不已。平

庄镇参与文明城市创建相关志愿服务活动1458人,已完成垃圾清理、文明倡导等活动600余场。姚瑶是平庄镇新时代文明实践志愿服务队员,一有时间就穿上红马甲,投身创城志愿服务活动。她笑着说:“作为元宝山人,看到城区干净整洁、居民互帮互助,真切地感受到志愿者的付出都是值得的,城市更温暖了。”

走进平庄新发地市场,车辆停放有序、公益广告随处可见、店铺前干净整洁。有序整洁的市场环境在提升市民消费体验的同时,也给商户带来了更多客流。自创建全国文明城市以来,元宝山区相关部门对已整改的问题进行全面自查、日常巡查,确保不反弹、不反复。“这里的商铺不占道经营,行车方便,保洁员也时时清理垃圾,来买东西时感觉特别舒心。”经常到市场采购的孙大妈笑着说。

张张笑脸的背后,是群众对元宝山区创建全国文明城市工作的认可。作为我市主城区之一,元宝山区扛起责任,完善城市基础设施,丰富群众文化生活,使文明风尚愈加浓厚,城市品质大幅提升,市民群众获得感、幸福感、安全感持续增强。

万象耕新 春耕备耕正当时

□通讯员 陈秀俊

春回大地,万物复苏,春耕备耕正当时。农田间,农民开始整地备耕;农资店里,农民忙着选购种子化肥……眼下,红山区各地抢抓农时忙农事,一幅“人勤春来早,田间耕作忙”的春忙图徐徐铺开。

“我们农机服务专业合作社从正月初八开始入户统计种子、化肥、地膜等农资使用情况。核实后,合作社已备好化肥500余吨、种子2600余袋、地膜50吨、其他农资10余吨,为2023年春耕做了充足准备。”赤峰军农农机服务专业合作社理事长孙艳军说。

因地制宜 把脉问诊助春耕

为做好春耕备耕工作,红山区农牧水利局组织农业专家技术指导到户到田间地头,根据不同区域、不同作物、不同生长发育进程,定期上门手把手为种植户开“科技小灶”,因地制宜提出技术指导意见,积极推广农业先进新技术,采取集中授课、现场学习、生产实践相结合,让农民种地有支撑、有底气,确保产业增效、农民增收。

春耕前,红山区镇级农业技术人员深入田间地头,广泛开展苗情、墒情调查和巡回指导,并对村民进行防灾减灾技术指导。

文钟镇在春耕前,抓好前期调研、农技服务等春耕备耕工作,初步确定了经济作物种植、低产低效林改造、中药材种植和日光温室建设4大类18个项目,及时督导各村明确种植品种及结构,并通过农户网上课堂微信群开展技术指导,确保科学种田落实到户。

统筹作业 优化种植结构

红山区农牧水利局狠抓措施落实,加强技术指导和宣传动员,专题召开设施农业重点项目调度会、高效节水项目协调会,全力以赴做好春耕备耕工作。通过对春耕备耕工作进行安排部署,积极推进种植业结构调整,逐步减少高耗水玉米作物的种植,有序推进种苗、花卉等各类示范基地建设,通过示范引领、专业合作和政策扶持等措施,带动全区种植结构优化和发展。

春耕备耕忙起来 不误农时不负春

红山区抢抓农时春耕备耕全面展开

(下转第二版)

优化营商环境 赤峰慢不得

□本报评论员

“赤峰的春花即将绽放,最美的赤峰正在走来,9万平方公里土地山川锦绣,400万各族人民智慧勤劳。我们热忱欢迎您的到来,期待您的加入。”在3月20日召开的赤峰市优化营商环境暨“文旅进京”推介会上,市委书记万超向各地客商发出诚挚邀约,表示要继续打造最优营商环境,坚持不懈提高人民福祉,努力把赤峰建设成全体居民安居乐业的福地、广大游客休闲度假的胜地、各地客商投资兴业的旺地。

水深则鱼跃,城强则贾兴。我们深知,项目投资要靠良好营商环境来吸引,企业成长也要靠良好营商环境来涵养。今年以来,市委、市政府紧紧围绕高质量发展这一首要任务和“开门红、

全年好”这一开局目标,全力开展精准招商,密集调度项目建设,千方百计助企纾困。而意向企业愿否来,招商成果能否落、项目进度是否快、市场主体如何强,最等不起的就是优化营商环境,最慢不得的也是优化营商环境。

营商环境的差距本质是思想观念的差距。近年来,赤峰营商环境的进步成效显著、有目共睹,这也正是诸多客商选择赤峰、扎根赤峰的原因所在。对比国内标杆城市的先进做法和争创一流的雄心壮志,我们存在的短板和不足依然明显,如果不加压加力、迎头赶上,势必在新一轮发展热潮和激烈竞争中落伍掉队。追问“别人能想到我们为什么想不到”的谜底,寻求“别人能办到我们怎样也一定办到”的答案,就必须进一步解放思想、敢为人先,真正从本

本主义的思维惯性和按部就班的工作方式中解脱出来,闯出令市场主体向往、令其他地区赞叹的赤峰经验。

营商环境的提升体现在快办事、办成事的成效上。对于企业和群众来说,他们要办的每一件事都是大事,丝毫耽误工不得;对于赤峰来说,每办成一件事都是高质量发展进程中的好事,须臾马虎不得。提升办事效率,说之易、行之难,是一篇综合性极强的大文章,既需要每一个地区、每一个部门甚至每一个科室下足点滴功夫,更需要树立全局观念、系统思维,竭尽所能提效率、齐心协力办成事,不断擦亮“蒙速办·赤峰办”服务品牌。

营商环境的关键在于一个“干”字。无论是各地区还是各部门,无论是领导干部还是普通办事人员,如何说、怎

么做,群众都看在眼里,企业会用脚投票。我们务必增强紧迫感和责任感,持续深化“放管服”改革,进一步发挥市场作用和法治效能,按时按约兑现出台的政策、作出的承诺,当好召之即来、无事不扰的“店小二”,真正说到做到、说话算话,以优化营商环境的具体措施和实际行动,赢得企业的青睐和群众的好评。

优化营商环境,赤峰慢不得。路在前方,路在脚下,要靠我们共同走好。所有有利于营商环境的举措都将成为争先进位的“助推器”,任何有损营商环境的行为都会是赤峰发展的“绊脚石”。人人都是城市名片,人人都是营商环境,每一个赤峰人都要做到在赤峰、爱赤峰、为赤峰、护赤峰,从自己做起、从现在做起、从实事做起,真正使“投资赤峰、共赢未来”有名有实、行稳致远。

樱桃绽开致富花

春回北疆,万物复苏。林西县头道湾子产业园里,樱桃花悄然绽放,引得游客前来欣赏。

大棚内,一簇簇雪白、粉红的花朵缀满枝头,第一批挂果的樱桃掩映在花瓣之间。“通过专业的温控设备可以控制樱桃的成熟时间,打好上市时间差,提高经济效益。今年的花期从2月初开始,第一批果实4月下旬成熟上市。”产业园负责人赵国志介绍。杨玉婷 赵晓彤 摄



让百姓居有所安住有所乐

□记者 王丽超

“终于买到了心仪的房子!”日前,市民王晓芳在我市一大批房地产利好政策下买了一处房子,“手头的钱并不多,除了首付,还得准备装修的钱,今年助推房地产市场回暖政策出台后,公积金贷款最高能到80万元了,这给了我很大的资金保障,我便决定买下之前就相中的房子。”

今年,为促进我市房地产业平稳健康发展,市住建局继续坚持“房住不炒”的定位,严格落实房地产市场平稳健康发展“一城一策”工作方案,着力稳地价、稳房价、稳预期。实时监控市场运行情况,因时因势及时调整房地产政策,先后出台稳房地产措施29条并举办房交会,



精准回应企业所难、市场所需、群众所盼。

为最大限度保障市民权益,市住建局将持续防范化解风险,压实企业自救主体责任,落实地方政府属地责任,按照法治化、市场化原则稳妥推进风险处置,发挥好国家专项借款资金作用,确保项目如期竣工交付。加强在建在售

房地产项目管理,对项目分类管理、动态监测;提前介入,坚决防范发生逾期交付、烂尾等风险问题。着力化解房企风险,尤其要以“慢撒气”的方式,稳妥化解房企资金链断裂风险。

为提振市场信心,市住建局加强市场调研、对接群众需求,鼓励企业根据市场需要着力提高住房建设标准。通

过供需两端发力,把群众的合理购房需求和企业的有效供给拉回来,努力推动房地产市场企稳回升。同时,强化行业监管,加强政策协同、调控联动、监测预警、舆论导向、市场监管,健全房地产调控机制,建立完善以房屋网签备案制度为基础的房地产交易管理体系和以信用为基础的房地产新型监管机制。合力整治房地产市场秩序,加大对房地产开发、房屋买卖、住房租赁、物业服务等领域违法违规行为查处力度,营造诚信守法、健康有序的市场环境。

走进红山区铁南街道南山社区怡康家园周井友老人的家,宽敞明亮的客厅映入眼帘,正在看电视的周井友老人开心地地说:“和原来矮小的板房相比,这个房子的面积、小区环境和配套设施都有很大改善,居住条件比以前好多了。”

今年,我市持续推进老旧小区改造,198.45万平方米城镇老旧小区改造任务力争5月底全部开工建设,2022年改造任务年底前全部完工。(下转第二版)